Современная технология обработки и анализа данных 

маркетинговых и социологических исследований – OCA New Line
Среди всех задач, которые необходимо решать в процессе проведения маркетингового или социологического исследования, одной из наиболее трудоемких и интеллектуальных является обработка и анализ данных. 
Эта работа  предполагает  непростые операции  с большими объемами информации (опросы тысячи потребителей, наблюдение за сотнями торговых точек в течение года  и т.п.), а также использование   статистических методов анализа информации.
Инструментарий, который используют специалисты для этих целей, должен обладать следующими основными характеристиками: 

· иметь возможность простого распределенного ввода собираемой в процессе проведения исследования информации

· давать возможность автоматического логического контроля получаемой информации

· предоставлять возможность формировать селекцию данных  по произвольным условиям на имеющуюся информацию 

· иметь  механизмы  преобразования данных 

· предоставлять широкий спектр возможностей статистического анализа данных

· иметь возможности по экспорту-импорту данных в другие технологии.

Кроме основных характеристик, очень важными, особенно в настоящее время,  становятся такие требования к технологиям обработки и анализа данных, как:

· работа с массивами нестандартной структуры, такими как трекинговые или дневниковые исследования

· возможность работы в реальном времени с массивами данных, которые имеют сотни тысяч объектов исследования

· простые и удобные для специалиста по обработке данных механизмы преобразования данных
· простой и понятный интерфейс  для специалиста по анализу данных

· автоматизация подготовки отчетов сложной структуры с возможностью автоматического построения готовых отчетов на новых данных
· возможность простого импорта результатов (таблиц, графиков, схем, карт)  в стандартные оболочки MS Office
· возможность статистического анализа  данных, полученных с помощью разных технологий (независимость от форматов данных)

· ввод данных с помощью различных устройств (телефон, наладонные компьютеры, сканеры).
Современный проект по изучению, например, отношения к маркам товара в процессе рекламной кампании обычно представляет собой непрерывный  роллинговый или трекинговый проект, основная идея которого – практически постоянное наблюдение за отношением к маркам потребителей товара. Ввод, обработку и анализ необходимо проводить обычно еженедельно, объемы информации для анализа динамики изменений увеличиваются непрерывно. Все этапы обработки такого проекта должны быть максимально автоматизированы, упрощены, иначе трудозатраты на обработку резко возрастут, что может привести или к некачественному результату (срыв поставок)  или к существенному увеличению затрат на исследование (нужно нанимать много специалистов по обработке информации). 

Кроме того, специалисты-маркетологи, для которых информация собиралась в процессе исследования, часто хотят работать с данными самостоятельно, а не только использовать стандартные отчеты, которые предлагает исследователь. Для них – аналитическая часть технологии обработки – своеобразное рабочее место маркетолога, где они должны просто и легко получать ответы на все вопросы, статистически анализируя информацию, полученную в исследовании.
На семинаре представляется одна из немногих открытых технологий обработки и анализа данных маркетинговых и социологических исследований, которыми могут пользоваться исследователи и маркетологи  в Украине - это OCA New Line (http://www.oca.com.ua).
Компьютерная технология статистического анализа социологических данных - ОСА DOS была разработана в Украине в 1989 году и успешно используется в течение 17 лет. В 2001 г. была написана OCA for Windows. Компьютерная составляющая технологии OCA разошлась по всей территории Украины, а также, частично России, сотнями (в большинстве своем нелегальных)  копий, и до сих пор достаточно популярна. 
Сейчас в Украине в разных организациях есть множество файлов данных, целые архивы, подготовленные в формате ОСА. 
Практически все ведущие маркетинговые компании Украины использовали  технологию системы ОСА в своей работе. 
Трудно найти специалиста, имеющего социологическое образование, который бы не имел опыта работы с этой технологией. Появление технологии ОСА качественно изменило содержание курсов по обработке данных в социологии. 
В 2004 году авторы проекта выводят на рынок новую технологию - ОСА New Line. На сегодняшний день эта технология предлагает следующие инструменты.
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 OCA for Windows – программа, предназначенная для статистического анализа результатов социологических и маркетинговых опросов. 
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 OCA New Line - современная оболочка для работы с проектами различной структуры (мониторинги, трекинги, панели, дневники и т.п.), обладающая простым и удобным интерфейсом, возможностью генерировать отчеты по предварительно описанным шаблонам, поддержка не только формата данных ОСА, но и формата SPSS, возможность отображения результатов на интерактивных картах-схемах. 
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 OCA New Line Technology – программа  подготовки данных  для их последующего анализа в оболочке OCA New Line.
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 OCA CATI - набор программ, позволяющих проводить телефонные опросы с помощью компьютера. 
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 OCA Online - Система, позволяющая размещать данные в сети Internet и анализировать их, используя обычный браузер (например, Internet Explorer).

На семинаре предполагается продемонстрировать современные возможности технологии OCA New Line на примере  проекта Института социологии НАН Украины «Мониторинг украинского общества: 1992-2006» (http://www.oca.com.ua/oca/index.php?t=132).

 Мониторинг включает вопросы, выступающие основой измерения показателей, позволяющих отслеживать как общие тенденции изменений в украинском обществе, так и динамику социальных процессов, происходящих в различных сферах жизни людей: экономика,  политика, социальная ситуация, социальное самочувствие, здоровье, социальные отношения, местные условия, языковая ситуация, информационное пространство, свободное время провождение, жилье, материальное состояние семьи, занятость, образование, транспорт и связь, экология, семья.
